
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 10/6/2026

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη οριοθέτησης της κολυμβητικής ζώνης στην Άσσο
Κεφαλονιάς και λήψη μέτρων για την ασφάλεια λουομένων»

Κύριε Υπουργέ,

Η Άσσος Κεφαλονιάς αποτελεί έναν από τους πλέον αναγνωρίσιμους και δημοφιλείς
τουριστικούς προορισμούς του Ιονίου, προσελκύοντας κάθε χρόνο μεγάλο αριθμό
επισκεπτών από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Ο μικρός και ιδιαίτερα πολυσύχναστος
κόλπος της περιοχής χρησιμοποιείται καθημερινά τόσο από λουόμενους όσο και από
ιστιοπλοϊκά σκάφη, ταχύπλοα και βοηθητικές λέμβους, γεγονός που καθιστά
αναγκαία την ύπαρξη σαφών κανόνων και μέτρων ασφαλείας. Σύμφωνα με
καταγγελίες κατοίκων, επαγγελματιών και επισκεπτών της περιοχής, κατά την
τρέχουσα θερινή περίοδο δεν έχουν τοποθετηθεί οι προβλεπόμενες σημαδούρες
οριοθέτησης της κολυμβητικής ζώνης, οι οποίες επί σειρά ετών εξασφάλιζαν τον
διαχωρισμό της περιοχής κολύμβησης από τη ζώνη κίνησης των σκαφών.
Η απουσία αυτής της βασικής υποδομής ασφαλείας έχει ως αποτέλεσμα τη
συνύπαρξη μεγάλου αριθμού λουομένων με σκάφη αναψυχής και βοηθητικές
λέμβους στον ίδιο θαλάσσιο χώρο, ενώ καταγγέλλεται ότι σε αρκετές περιπτώσεις
παρατηρείται διέλευση σκαφών σε πολύ μικρή απόσταση από κολυμβητές και με
ταχύτητες που προκαλούν εύλογη ανησυχία για την ασφάλεια των πολιτών. Οι
κάτοικοι επισημαίνουν ότι ο κίνδυνος πρόκλησης σοβαρού ατυχήματος είναι
υπαρκτός και άμεσος, ιδίως κατά τους θερινούς μήνες, όπου η επισκεψιμότητα της
περιοχής αυξάνεται σημαντικά. Παράλληλα, τονίζουν ότι η έλλειψη οριοθέτησης της
κολυμβητικής ζώνης έρχεται σε αντίθεση με τις προσπάθειες αναβάθμισης της
περιοχής και υποβαθμίζει το αίσθημα ασφάλειας που πρέπει να απολαμβάνουν οι
λουόμενοι και οι επισκέπτες.
Η παρατεταμένη απουσία των προβλεπόμενων μέτρων οριοθέτησης της
κολυμβητικής ζώνης στην Άσσο Κεφαλονιάς αναδεικνύει ένα ζήτημα που άπτεται
άμεσα της δημόσιας ασφάλειας και της προστασίας της ανθρώπινης ζωής. Η
Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ότι οι πολίτες και οι επισκέπτες απολαμβάνουν το
θαλάσσιο περιβάλλον υπό συνθήκες ασφάλειας και όχι να αναμένει την εκδήλωση
ενός σοβαρού περιστατικού για να ενεργοποιηθούν οι προβλεπόμενοι μηχανισμοί. Η
πρόληψη αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της διοίκησης και η άμεση αποκατάσταση
των αναγκαίων μέτρων προστασίας στην περιοχή καθίσταται επιβεβλημένη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Για ποιους λόγους δεν έχει ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα η τοποθέτηση των
σημαδούρων οριοθέτησης της κολυμβητικής ζώνης στην παραλία της Άσσου
Κεφαλονιάς και ποιος φορέας φέρει τη σχετική αρμοδιότητα;

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο, σε συνεργασία με
τις αρμόδιες λιμενικές και τοπικές αρχές, ώστε να αποκατασταθεί άμεσα η ασφαλής
οριοθέτηση της περιοχής κολύμβησης;

3. Ποια μέτρα ελέγχου και εποπτείας εφαρμόζονται σήμερα στην ευρύτερη θαλάσσια
περιοχή της Άσσου για την τήρηση των προβλεπόμενων αποστάσεων και ορίων
ταχύτητας των σκαφών σε σχέση με τους λουόμενους;

4. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη λήψη πρόσθετων μέτρων πρόληψης και
ασφάλειας, όπως η ενίσχυση των λιμενικών ελέγχων και η καθιέρωση μόνιμου
σχεδίου εποπτείας κατά την τουριστική περίοδο, ώστε να αποτραπεί η πρόκληση
ατυχήματος στην περιοχή;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




